
 

Αθήνα, 16.10.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ένταξη της καλλιέργειας του ηλίανθου σε πρόγραμμα Κρατικών 

Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) ή σε ενισχύσεις de minimis» 

Τους τελευταίους μήνες, οι αγρότες του νομού Σερρών έχουν έρθει αντιμέτωποι με 

σοβαρές προκλήσεις στην καλλιέργεια του ηλίανθου, εξαιτίας των εξαιρετικά 

δυσμενών καιρικών συνθηκών και, κυρίως, της παρατεταμένης ανομβρίας που 

παρατηρήθηκε φέτος. Ως αποτέλεσμα, η συγκομιδή σε πολλές περιπτώσεις κρίθηκε 

οικονομικά ασύμφορη, γεγονός που επιβαρύνει περαιτέρω τους παραγωγούς σε μια 

εποχή ακρίβειας και αβεβαιότητας στον αγροτικό τομέα. 

Η καλλιέργεια του ηλίανθου, η οποία αποτελεί σημαντικό στοιχείο της συμβολαιακής 

γεωργίας στην περιοχή, έχει συνεισφέρει τα μέγιστα στην τοπική οικονομία, καθώς 

προσφέρει λύσεις αμειψισποράς στα μη αρδευόμενα χωράφια και παρέχει τη 

δυνατότητα ακριβούς προγραμματισμού παραγωγής και διάθεσης του προϊόντος. 

Ωστόσο, η αδυναμία του ΕΛΓΑ να καλύψει ασφαλιστικά τη ζημία που προκύπτει από 

την παρατεταμένη ξηρασία και οι διεθνείς πιέσεις στις τιμές των αγροτικών 

προϊόντων καθιστούν επιτακτική την ανάγκη κρατικής παρέμβασης. 

Λαμβάνοντας υπόψη: 

 Τη σημασία της γεωργικής παραγωγής για την τοπική οικονομία του νομού 

Σερρών. 

 Τη συμβολή της καλλιέργειας του ηλίανθου ως εναλλακτική λύση σε μη 

αρδευόμενα χωράφια. 

 Τα προβλήματα που προέκυψαν από την παρατεταμένη ανομβρία και την 

αδυναμία των παραγωγών να ανταπεξέλθουν οικονομικά. 

 Το αίτημα των Δημάρχων των δήμων Αμφίπολης, Βισαλτίας, Εμμανουήλ 

Παππά, Ηράκλειας, Νέας Ζίχνης και Σερρών για άμεση στήριξη της 

καλλιέργειας του ηλίανθου. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην ένταξη της καλλιέργειας του 

ηλίανθου σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) ή σε 
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ενισχύσεις de minimis, ώστε να υποστηριχθούν οι αγρότες της περιοχής που 

επλήγησαν από την παρατεταμένη ξηρασία; 

2. Σκοπεύει το Υπουργείο να επανεξετάσει τον κανονισμό του ΕΛΓΑ για την 

κάλυψη ζημιών που προέρχονται από παρατεταμένες περιόδους ξηρασίας, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφάλεια και η στήριξη των παραγωγών σε 

ανάλογες καταστάσεις στο μέλλον; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




